

ΤΟ ΣΩΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

* ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

* ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ ΤΗΣ Σ.Σ.Α.Σ.

- ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
- ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

* ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

Αποστολή του Σώματος Ψυχολόγων είναι:

1. Η πλήρης και ουσιαστική ψυχολογική υποστήριξη των Ε.Δ. και ειδικότερα:

Α. Η αντιμετώπιση των διαφοροποιημένων ψυχολογικών προβλημάτων που πρόκειται να εμφανισθούν στο προσωπικό, από την μελλοντική μετατροπή των Ε.Δ. σε ημिएπαγγελματική δύναμη.

Β. Η επέκταση του θεσμού της ψυχοκοινωνικής μέριμνας στα μόνιμα στελέχη, στους αποστράτους και στα μέλη των οικογενειών τους.

Γ. Η δημιουργία τμημάτων “Διασυνδεδετικής Ψυχιατρικής” στα νοσοκομεία των Ε.Δ. και η αντιμετώπιση των ψυχολογικών επιπτώσεων σε ασθενείς και οικείους εξαιτίας της κύριας νόσου.

Δ. Η άμεση και έγκαιρη αντιμετώπιση Ψυχικών Απωλειών Υγείας του προσωπικού που συμμετέχει σε Ειρηνευτικές Αποστολές.

2. Η ψυχοτεχνική αξιολόγηση του προσωπικού των Ε.Δ.

Όργανα υλοποίησης της αποστολής του Σώματος είναι οι Αξιωματικοί Ψυχολόγοι οι οποίοι τοποθετούνται σε σχηματισμούς, μονάδες και νοσοκομεία των Κλάδων των Ε.Δ. και συμμετέχουν σε Ειρηνευτικές Αποστολές.

ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ ΤΗΣ Σ.Σ.Α.Σ.

- ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση των μαθητών του Τμήματος Ψυχολόγων της Σ.Σ.Α.Σ. πραγματοποιείται στο Τμήμα Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ και δε διαφέρει σε τίποτε από την αντίστοιχη των πολιτών φοιτητών της.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας, η ακαδημαϊκή εκπαίδευση έχει συνολική χρονική διάρκεια οκτώ (8) εξάμηνα και τα μαθήματα διακρίνονται σε υποχρεωτικά και επιλεγόμενα.

Κατά τα δύο τελευταία έτη σπουδών οι φοιτητές παρακολουθούν εκτός από τα υποχρεωτικά μαθήματα, μαθήματα των κατευθύνσεων που έχουν επιλέξει.

Οι κύκλοι μαθημάτων κατευθύνσεων είναι οι ακόλουθοι:

Α. Κύκλος μαθημάτων 1: “ Ψυχολογία και Ηλικιωμένοι”

Β. Κύκλος μαθημάτων 2: “ Γνωστικές Λειτουργίες και Διαταραχές”

Γ. Κύκλος μαθημάτων 3: “ Ποιότητα Ζωής “

Δ. Κύκλος μαθημάτων 4: “ Ανθρώπινη ανάπτυξη και αποκλίσεις: Νέα ερευνητικά δεδομένα και σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες “

Ε. Κύκλος μαθημάτων 5: “ Το σχολείο στο πλαίσιο των σύγχρονων μεταβαλλόμενων κοινωνικών συνθηκών“

ΣΤ. Κύκλος μαθημάτων 6: “ Ψυχοπαιδαγωγική στήριξη παιδιών / εφήβων στο πλαίσιο του σχολείου και της οικογένειας “

Ζ. Κύκλος μαθημάτων 7: “ Ψυχολογία και Φύλο “

Η. Κύκλος μαθημάτων 8: “ Διατμηματικό διεπιστημονικό πρόγραμμα σπουδών ειρήνης και εκπαίδευσης για τα δικαιώματα του ανθρώπου “

Θ. Κύκλος μαθημάτων 9: “ Κοινωνική Ψυχολογία και Συλλογική Φαινόμενα : Καταστάσεις Κρίσης και Κοινωνική Αλλαγή “

Οι φοιτητές του Τμήματος Ψυχολογίας από το πέμπτο εξάμηνο σπουδών αρχίζουν πρακτική άσκηση η οποία λαμβάνει χώρα σε Ψυχιατρεία , Ψυχιατρικές κλινικές Γενικών Νοσοκομείων, Κέντρα Ψυχικής Υγιεινής και άλλους χώρους που παρέχονται ψυχολογικές υπηρεσίες από επαγγελματίες Ψυχολόγους. Τέλος οι φοιτητές μπορούν να εκπονήσουν τη διπλωματική τους εργασία με οποιοδήποτε μέλος ΔΕΠ ανεξάρτητα από την κατεύθυνση που έχουν επιλέξει.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος σπουδών, των μαθημάτων, κ.λ.π. προτείνουμε στους ενδιαφερόμενους να επισκεφθούν το site του Τμήματος Ψυχολογίας στην ιστοσελίδα του Α.Π.Θ.: www.auth.gr/econ

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ**

Οι μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ., εκτός από την ιδιότητά του φοιτητή του Α.Π.Θ., φέρουν παράλληλα και εκείνη του στρατιωτικού. Ο διπλός αυτός ρόλος τους συνεπάγεται μια σειρά επιπλέον υποχρεώσεων, αλλά και δικαιωμάτων:

Σε όλους τους μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ. παρέχεται πλήρης ιατρική περίθαλψη καθώς επίσης και φαρμακευτική κάλυψη και φροντίδα. Έχουν δικαιώματα στέγασης, ένδυσης, λέσχης όπως και μικρής μηνιαίας αμοιβής.

Εκτός από τα πανεπιστημιακά μαθήματα, οι μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ. παρακολουθούν μια σειρά στρατιωτικών μαθημάτων βάσει καθορισμένου προγράμματος. Κύριος στόχος των μαθημάτων αυτών είναι αφ' ενός μεν η ομαλή ένταξη των μαθητών στο πνεύμα των Ενόπλων Δυνάμεων, αφ' εταίρου δε η παροχή ειδικών γνώσεων σε εξειδικευμένα αντικείμενα (Στρατιωτικό Ποινικό Δίκαιο, θέματα Διοικητικής μέριμνας, Οργάνωση του Υγειονομικού σε συνθήκες εκστρατείας, προστασία από Πυρηνικά-Βιολογικά-Χημικά Όπλα, ζητήματα Ηγεσίας κ.ά.).

Στα πλαίσια της στρατιωτικής εκπαίδευσής τους οι μαθητές είναι επιφορτισμένοι με καθήκοντα και υπηρεσίες (σκοπιές, όργανα υπηρεσίας κ.ά.). Κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου λαμβάνει χώρα και η θερινή διαβίωση – άσκηση των μαθητών στο Ποσειδί Χαλκιδικής.

Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειώσουμε το γεγονός ότι η ιδιότητα του στρατιωτικού συνεπάγεται και μια σειρά άτυπων υποχρεώσεων, οι οποίοι οφείλουν να τον χαρακτηρίζουν σε κάθε έκφανση της ζωής του, τόσο της συλλογικής όσο και της ιδιωτικής. Ο στρατιωτικός, ως ηγέτης, απαραίτητο είναι να διακρίνεται για το ήθος, το χαρακτήρα και τη συμπεριφορά του απέναντι στους προϊσταμένους αλλά και τους υφισταμένους του. Το παράστημα δε και η εμφάνισή του οφείλουν να είναι τέτοια ώστε να εμπνέουν κύρος και σεβασμό προς τους διοικούμενους. Θα ήταν λοιπόν εξαιρετικά παράδοξο γεγονός, αν απουσίαζε από τη στρατιωτική εκπαίδευση των μαθητών της Σ.Σ.Α.Σ. η καλλιέργεια των στρατιωτικών αξιών και ιδανικών. Η τελευταία πραγματώνεται με την ανάληψη καθηκόντων από τους μαθητές που ενισχύουν το αίσθημα της υπευθυνότητας και με το παράδειγμα των αξιωματικών – εκπαιδευτών τους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ -ΕΞΕΛΙΞΗ

Οι απόφοιτοι Αξκοί του τμήματος Ψυχολόγων της Σ.Σ.Α.Σ., θα κατανέμονται σύμφωνα με προβλεπόμενη διαδικασία και στους τρεις κλάδους των Ε.Δ και τοποθετούνται σε Μονάδες στα κατά κλάδους Νοσοκομεία, Επιτελεία και θα συμμετέχουν σε Ειρηνευτικές Αποστολές. (Στρατός Ξηράς, Πολεμικό Ναυτικό, Πολεμική Αεροπορία).